

市民热订年夜饭 10人台最受欢迎

律师：注意看好是“订金”还是“定金”

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 距离龙年春节还有两个月，市区已经有一些酒店开始提供预订年夜饭服务，有些餐厅大桌包间基本订完。与往年不同的是，有些餐厅以外卖的方式提供年夜饭，销量不错。

年夜饭大台席位不多

11月28日上午，在市区建设路中段万达广场4楼，几家餐厅门口摆放的年夜饭火热预订内容海报引人注目。“这家餐厅环境很好，味道也不错，趁着提前预订有优惠，我就订下了。”赵先生说，他是新乡人，妻子娘家在我市卫东区，他们每年轮换回家过年，今年轮到回妻子娘家。他家住市区诚朴路与湛河北路交叉口附近一小区，平时经常与家人来万达吃饭。经过咨询、商量，赵先生预订了绿茶餐厅的一个8人台包间。不过，这家餐厅上周刚推出年夜饭预订业务，具体菜单还未出炉。“我们的年夜饭价格肯定不会超过平时的菜价。”饭店负责人说。

“目前12人以上的大桌包间基本预订完了，只剩下一些8人至10人台。”位于市区新华路与建设路交叉口东侧的铁记宴宾楼负责人巴先生表示，往年年夜饭预订一般从11月开始，今年他们过完中秋节就推出了年夜饭预订业务。饭店计划承接20桌至30桌客人，如果订单较多，包间被预订完后，大厅的十几张桌子也可用作年夜饭餐位。

据巴先生介绍，该店年夜饭主要以实惠型的套餐为主，价格基本与去年持平，8至10人台套餐价位从698至898元不等，12人台及以上的套餐价格是1098元及以上，“在套餐基础上，客人可根据实际情况加点其他菜品”。

市区建设路与迎宾路交叉口的润泽园酒店年夜饭预订业务同样火爆。“今年年夜饭预订从10月底就开始了，现在已经预订了近100桌，我们最大的承接量是150桌，最近几天很多市民在打电话预订，估计过不了多久就预订满了。”工作人员介绍说，年夜饭菜单暂时还没有确定，目前预订的基本都是老顾客，最受欢迎的是10人以上的

大桌，价位预计在888元以上。

据了解，目前市区各大知名酒店年夜饭堂食价格每桌普遍在千元左右，10人台居多。至于年夜饭的菜单，各家几乎都按照惯例以套餐形式售卖，顾客需提前选好套餐，定好菜品。为了能在除夕当晚更好地为顾客提供服务，不少餐厅不接受单点套餐以外的菜品。

注意“定金”和“订金”的区别

除了大型酒店承接年夜饭堂食外，记者走访发现，一些店面小的餐厅还提供年夜饭外卖服务。在市区曙光街一海鲜餐厅，工作人员正在商定年夜饭外卖菜单。这家餐厅最多可容纳6桌客人堂食用餐，但大桌包间只有两个，其余都是4人台的小桌位。据工作人员介绍，按照惯例，他们只提供年夜饭外卖服务，菜单提前一个月出炉，价格在千元以上。年夜饭外卖一般是除夕当天制作，晚上分别送往顾客家中。

“预订年夜饭交了订金，如果有特殊情况无法到饭店，是否可以退订金？”

在采访中，有不少市民发出疑问。

记者在社交平台检索“年夜饭”“订金”“定金”等关键词发现，因不退年夜饭订金引发的纠纷不在少数。

倚天剑律师事务所陈鸣律师解释道，“订金”和“定金”的含义和法律责任不同。根据《民法典》的规定，“定金”有担保作用，且不能超过总价款的20%，如果商家违约，会承担向消费者支付双倍“定金”的违约责任；如果消费者违约，商家就不会退还“定金”。“订金”则具有预付款性质，消费者在结算付款时可冲抵，商家或者消费者违约，可按照双方事先的约定去执行。如果消费者未能依照约定的时间去吃饭，饭店可以按照事先约定的实际损失收取违约金，“订金”是可以退的。

陈铭提醒市民，预订年夜饭时，如果不方便订立合同，最好让饭店出具收款凭证，注明收费性质和具体明细，把“订金”或者“定金”、菜单明细、能否自带酒水、用餐时间等约定清楚，这样才能更好地保护自己，吃一个愉快的团圆饭。



关注食品安全

11月28日，市区鹰城广场南侧，湛河区市场监督管理局工作人员向市民发放食品安全宣传手册。

当天，2023年平顶山市食品安全宣传周暨诚信教育活动在此举行，我市多家食品生产企业和监督管理部门工作人员现场向市民发放食品安全宣传册，开展食品安全知识科普宣传教育。

本报记者 张鹏 摄

城市留言板 4940000

商贩占道经营

市民李先生来电：市区胜利街与开源路交叉口有占道经营现象，早中晚交通高峰拥堵严重。

路灯何时亮

市民冯女士来电：市区湛河公园新华路至诚朴路段湛河北堤一平台路灯不亮，夜间影响市民游玩。

微友“奋斗的小青年”留言：市工人文化宫健身器材和蘑菇亭无照明设施，晚上黑漆漆的，影响市民游玩。

小区总停水

微友“芳芳”留言：市区东环路中国平煤神马十矿家属院最近经常停水，给居民生活带来很大不便。

(本报热线办 鲁俊励)

供热季·嘘寒问暖

暖气漏水起纠纷 街道协调解民忧

□记者 毛玺玺 通讯员 周彭辉

本报讯 “之前被水泡过的木地板现在还在通风晾晒，等过一段时间再更换，有的受潮家具也正在购置。”11月28日上午，家住中兴路街道中兴社区工行家属院19号楼的杨女士在电话中向回访的社区工作人员韩飞说。

据了解，11月13日晚近8点，杨女士接到楼下邻居电话，称自家房顶渗水，让林女士尽快回家查看。林女士及家人赶回家发现，家中因暖气管道老化漏水，室内积水已近5厘米。在与负责该网格小区的市热力公司相关负责人协商无果后，

林女士向社区求助。

接到杨女士的电话后，中兴社区工作人员韩飞立即赶到现场了解情况，看到杨女士家卧室的地板、房门、家具等受到不同程度的浸泡。经核实了解，该小区于11月12日实现供暖“转改直”，并于11月13日由热力公司管理运行，进行提前供暖。但热力公司在供暖前未提前告知小区住户，而杨女士家中当天未留人，没有第一时间发现暖气管道漏水问题。

针对此次暖气漏水引发的纠纷，中兴路街道办事处主任林卉子带领工作人员到杨女士家中现场查看情况，要求分包班子与社区尽快

帮助群众化解矛盾纠纷，解决问题。

韩飞与分包该网格的热力公司相关负责人、杨女士多次协调沟通、释法说理，11月18日上午，纠纷双方终于就赔偿金额达成一致意见。11月22日下午，热力公司按照约定支付杨女士赔偿金。在韩飞、社区民警贺禄深的见证下，双方签订调解协议书，矛盾终于得到妥善解决。

“供暖工作既是民生工程，更是民心工程。街道与社区将持续通过‘敲门问暖’行动，同时依托‘民呼必应’等平台，及时将群众反映的供暖问题，争取当天解决不过夜，保障群众温暖过冬。”中兴路街道党工委书记王占杰说。

我市运动员四川捧回8个一等奖

□记者 王辉 实习生 王喆

本报讯 11月28日上午，从市教体局传来消息，“香港赛马会”杯第九届海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会暨2023年全国百城千村交流展示系列活动在四川省都江堰市闭幕，我市健身气功代表队代表河南参赛，共斩获个人赛与集体赛8个一等奖。

据市教体局群众体育科科长刘翌秋介绍，此次活动由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会主办，分为集体赛和个人赛两大类，设有健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、马王堆导引术和太极养生杖6种健身气功功法，共有16支代表队、120人参加。我市6名运动员代表河南省参赛，夺得集体赛一等奖、二等奖各一个。在个人赛中分别夺取一等奖7个、二等奖3个、三等奖2个。